
  ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Estagiário  

INICIO DA SESSÃO: 14:06 TERMINO DA SESSÃO: 15:36 

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA:  

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

CELSO CIESLAK 14:00 15:36 

DANIEL MILLA 14:00 15:36 

DIVO 14:07 15:36 

MINGO 14:11 15:36 

EDUARDO KALINOSKI 14:11 15:36 

PASTOR EZEQUIEL 14:08 15:22 

FELIPE PASSOS 14:09 15:36 

LELI 14:08 15:36 

GEORGE LUIZ DE OLIVEIRA 14:18 15:35 

GERALDO STOCCO 14:04 15:36 

SARGENTO GUIARONE 14:07 15:23 

FLORENAL 14:06 15:36 

JORGE DA FARMÁCIA 14:06 15:24 

DR. ZECA 14:45 15:22 

DR. MAGNO 14:07 15:36 

PAULO BALANSIN 14:02 15:36 

PIETRO ARNAUD  14:37 15:22 

RICARDO ZAMPIERE 14:05 15:36 

ROGÉRIO MIODUSKI 14:07 15:36 

PROFESSORA ROSE 14:00 15:35 

RUDOLF POLACO 14:09 15:23 

SEBASTIÃO MAINARDES JUNIOR 14:00 15:36 

VINÍCIUS CAMARGO 14:08 15:36 

Acadêmica Vanessa: Comenta sobre a falta de segurança dentro do Campus de UEPG, onde constantemente 

acontece assalto, pede apoio dos vereadores para que lutem pela segurança no Campus. 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR:  

George: Traz um apanhado geral sobre a credibilidade dos políticos no Brasil, assim adentrando ao assunto de 

gastos por parte do executivo com comissionados, informando que em menos de uma semana foram 11 

nomeações que aumentaram os gastos em 100mil reais, acrescenta ainda sobre os suplentes que são nomeados e 

futuramente serão cabos eleitoras do Deputado Sandro Alex. O vereador comenta ainda já seguindo para 

finalização que o prefeito havia prometido corte de 30% em comissionados, coisa que não aconteceu segundo 

ele, salientado que trará nomes de comissionados que não vão trabalhar. 

Pastor Ezequiel: Faz seu relatório de viagem para Curitiba, aonde visitou a Secretaria de Segurança do Estado 

pedindo viaturas e policiais para o município. Coloca-se em posição contrária a lei de um deputado federal onde 

deixa de ser crime pedofilia e a marcha a favor da liberação da maconha, devido ao local onde aconteceu já que 

segundo ele havia fluxo de famílias. Pede por aumento nos salários dos guardas municipais e agentes de transito, 

considera que isso não é dar vantagens aos servidores mais sim valorização dos mesmos. Comenta ainda que irá 

pedir para que haja patrulhamento no Campus da UEPG. O vereador finaliza considerando que o município é 

conservador e pedindo para que lutem para que a cidade continue dessa forma, boa e de caráter.  



Geraldo: O vereador por sua vez comenta sobre a segurança no Campus de UEPG englobando todo o bairro de 

Uvaranas e UTFPR, convida os demais para que participem de uma audiência pública que vem sendo montada 

juntamente com o vereador Celso, para ser falado sobre a segurança. Considera ainda que a segurança seria um 

investimento na educação, considerando a situação existente. 

Ricardo: Cobra um posicionamento da reitoria da UEPG, considerando que eles não devem apenas proteger o 

patrimônio, mas também os alunos que lá frequentam. O vereador Daniel informa que o pró-reitor se comunicou 

com ele informando que nos próximos dias irão se pronunciar sobre o assunto. Dando seguimento o vereador 

Ricardo fala de seus projetos onde a TV Educativa seja uma repetidora de sinal da sessões da câmara em horário 

nobre além de transmitir ao vivo, e o outro é onde aconteça a divulgação de listagem de medicamentos presentes 

em Unidade Básicas de Saúde, afim de que as pessoas ao irem buscar medicamentos não necessitem de 

peregrinação de lugar em lugar para encontrar, sendo a divulgação dessa listagem não haver custo, já que tem 

servidores para fazer o trabalho e será colocado no mesmo portal da prefeitura. 

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA: 10/04/2017                      _______                  SESSÃO ORDINÁRIA 

EM REGIME ESPECIAL 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

DO PODER EXECUTIVO 

PROJETO DE EMENDA À LOM Nº 03/17 – Altera dispositivo das Lei Orgânica Municipal, conforme especifica. 

VOTAÇÃO PRIMEIRA SEGUNDA 

CELSO CIESLAK  Favorável 

DANIEL MILLA  Favorável 

DIVO  Favorável 

MINGO  Favorável 

EDUARDO KALINOSKI  Favorável 

PASTOR EZEQUIEL  Favorável 

FELIPE PASSOS  Favorável 

LELI  Favorável 

GEORGE LUIZ DE OLIVEIRA  Favorável 

GERALDO STOCCO  Favorável 

SARGENTO GUIARONE  Favorável 

FLORENAL  Favorável 

JORGE DA FARMÁCIA  Favorável 

DR. ZECA  Favorável 

DR. MAGNO  Favorável 

PAULO BALANSIN  Favorável 

PIETRO ARNAUD   Favorável 

RICARDO ZAMPIERE  Favorável 

ROGÉRIO MIODUSKI  Favorável 

PROFESSORA ROSE  Favorável 

RUDOLF POLACO  Favorável 
SEBASTIÃO MAINARDES 

JUNIOR 
 Favorável 

VINÍCIUS CAMARGO  Favorável 



Aprovado com 23 votos 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA 

PROJETO DE LEI Nº 31/17 – Promove alteração na Lei nº 12.099, de 07/04/2015, que dispõe sobre a concessão de anistia 

de tributos municipais, conforme especifica. 

VOTAÇÃO PRIEMRIA SEGUNDA 

CELSO CIESLAK  Favorável 

DANIEL MILLA  Favorável 

DIVO  Favorável 

MINGO  Favorável 

EDUARDO KALINOSKI  Favorável 

PASTOR EZEQUIEL  Favorável 

FELIPE PASSOS  Favorável 

LELI  Favorável 

GEORGE LUIZ DE OLIVEIRA  Favorável 

GERALDO STOCCO  Favorável 

SARGENTO GUIARONE  Favorável 

FLORENAL  Favorável 

JORGE DA FARMÁCIA  Favorável 

DR. ZECA  Favorável 

DR. MAGNO  Favorável 

PAULO BALANSIN  Favorável 

PIETRO ARNAUD   Favorável 

RICARDO ZAMPIERE  Favorável 

ROGÉRIO MIODUSKI  Favorável 

PROFESSORA ROSE  Favorável 

RUDOLF POLACO  Favorável 
SEBASTIÃO MAINARDES 

JUNIOR 
 Favorável 

VINÍCIUS CAMARGO  Favorável 

Aprovado com 23 votos 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 

DO VEREADOR JULIO KÜLLER 

PROJETO DE LEI Nº 408/16 – Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor ERIEL BIAGINI SABINO. 

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação 

                       CECE     - Favorável, nos termos da Emenda de Redação da CLJR 

VOTAÇÃO PRIMEIRA SEGUNDA 

CELSO CIESLAK Favorável  

DANIEL MILLA Favorável  

DIVO Favorável  

MINGO Favorável  



EDUARDO KALINOSKI Favorável  

PASTOR EZEQUIEL Favorável  

FELIPE PASSOS Favorável  

LELI Favorável  

GEORGE LUIZ DE OLIVEIRA Favorável  

GERALDO STOCCO Favorável  

SARGENTO GUIARONE Favorável  

FLORENAL Favorável  

JORGE DA FARMÁCIA Favorável  

DR. ZECA Favorável  

DR. MAGNO Favorável  

PAULO BALANSIN Favorável  

PIETRO ARNAUD  Favorável  

RICARDO ZAMPIERE Favorável  

ROGÉRIO MIODUSKI Favorável  

PROFESSORA ROSE Favorável  

RUDOLF POLACO Favorável  
SEBASTIÃO MAINARDES 

JUNIOR 
Favorável  

VINÍCIUS CAMARGO Favorável  

Aprovado com 23 votos 

DO VEREADOR ALYSSON ZAMPIERI 

PROJETO DE LEI Nº 415/16 – Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor VALDENEZ PIRES. 

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação 

                       CECE     - Favorável, nos termos da Emenda de Redação da CLJR 

Ricardo: Fala que ele é mais conhecido como Pastor Pires onde desempenha um papel importante na cidade em conjunto 

com a Igreja Assembleia de Deus. 

VOTAÇÃO PRIMEIRA SEGUNDA 

CELSO CIESLAK Favorável  

DANIEL MILLA Favorável  

DIVO Favorável  

MINGO Favorável  

EDUARDO KALINOSKI Favorável  

PASTOR EZEQUIEL Favorável  

FELIPE PASSOS Favorável  

LELI Favorável  

GEORGE LUIZ DE OLIVEIRA Favorável  

GERALDO STOCCO Favorável  

SARGENTO GUIARONE Favorável  

FLORENAL Favorável  

JORGE DA FARMÁCIA Favorável  

DR. ZECA Favorável  

DR. MAGNO Favorável  

PAULO BALANSIN Favorável  

PIETRO ARNAUD  Favorável  

RICARDO ZAMPIERE Favorável  

ROGÉRIO MIODUSKI Favorável  

PROFESSORA ROSE Favorável  



RUDOLF POLACO Favorável  
SEBASTIÃO MAINARDES 

JUNIOR 
Favorável  

VINÍCIUS CAMARGO Favorável  

Aprovado com 23 votos  

DO VEREADOR RICARDO ZAMPIERI 

PROJETO DE LEI Nº 57/17 – Dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos colocados a disposição da população 

pela Rede Municipal de Saúde. 

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade, nos termos do Substitutivo Geral 

                       COSPTTMUA - Favorável, nos termos Do Substitutivo Geral da CLJR 

                       CSAS    - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral da CLJR 

Ricardo: considera que o projeto visa a transparência, onde as pessoas não fiquem indo de unidade em unidade de saúde 

para saber dos remédios. Fala que não terá custos já que já tem funcionários para isso.  

Jorge: Fala do alcance, devido ter pessoas que não tem computador e nem internet.  

APROVADO 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

MOÇÕES 

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 37/17 – Dirigida ao Senhor José Edilson Borges, extensivo a demais voluntários e colaboradores 

da Associação de Proteção dos Autistas (APROAUT), pelo trabalho realizado a esta dedicada instituição, em especial, pela 

realização da 2º Corrida e Caminhada Rústica APROAUT, realizada no dia 26 de março do corrente ano. 

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 38/17 – Dirigida ao Excelentíssimo Senhor CARLOS ALBERTO RICHA, Digníssimo Governador do 

Estado do Paraná, para que Sua Excelência determine ao departamento competente deste Poder Executivo a convocação 

e nomeação dos 163 (cento e sessenta e três) policiais militares já aprovados no concurso competente. 

DO VEREADOR RICARDO ZAMPIERI 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA Nº 39/17 – Dirigida ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Ponta Grossa, 

Sr. Marcelo Rangel Cruz de Oliveira, para que determine a realização de estudos e posterior encaminhamento de projeto 

de lei que propõe a FUNEPO – Fundação Educacional de Ponta Grossa – TV Educativa, realizar em sua programação, a 

transmissão ao vivo das sessões ordinárias e extraordinárias da Câmara Municipal de Ponta Grossa, bem como reprisá-

las na mesma data, em horário nobre, cabendo a respectiva fundação a definição do horário de início, entre as 20h e 

23h. Este Vereador Subscritor sugere os termos do projeto de lei em minuta anexa.  

APROVADO 



INDICAÇÕES 

DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA 

INDICAÇÃO Nº 619/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes, 

providências objetivando melhorias na Rua Bonanza, Cará-Cará.  

DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA 

INDICAÇÃO Nº 620/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando melhorias na Rua Ricardo Zander, Vila Princesa. 

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 

INDICAÇÃO Nº 621/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a pavimentação com xisto na Rua Rissa - Santa Mônica, em toda a sua extensão 

de terra. 

DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA 

INDICAÇÃO Nº 622/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a instalação de uma faixa de pedestre elevada junto a Escola Municipal Doutor 

Carlos Ribeiro de Macedo, na Rua Euzébio de Queiróz, Bairro Uvaranas, Vila São Francisco. 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 623/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a pintura de faixa e colocação de placa de estacionamento com os dizeres 

“parada rápida” defronte ao Cartório 2º Tabelionato de Protestos, situado a Rua 7 de Setembro, nº 1325- Centro. 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 624/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a imediata pintura de faixa e colocação de placa de estacionamento prioritário 

para os deficientes visuais em frente a UNIDEV – União dos Deficientes Visuais de Ponta Grossa, situado à Rua Benjamin 

Constant, 871 – Centro. 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 625/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a abertura de saída da Rua João Batista, pois estão transitando apenas por 

carreiros e reparos imediatos com infra-estrutura no parquinho infantil, colocação de academia aberta, construção de 

calçadas e cancha poliesportiva para a área verde qual já possui finalidade de praça, como consta no mapa e fotos anexos, 

localizado no Núcleo Pimentel – Uvaranas.  

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 



INDICAÇÃO Nº 626/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando reparos imediatos no asfalto da Rua Vicente Spósito, esquina com a Avenida 

Euzébio de Queiróz – Uvaranas. 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 627/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando reparos imediatos com manilhamento, acostamento, cascalhamento e 

patrolamento nas estradas da comunidade Roxo Roiz. 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 628/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a limpeza e manutenção imediata da Associação de Moradores da 

Comunidade de Roxo Roiz, além de infra-estrutra no parquinho infantil e academia aberta. 

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

INDICAÇÃO Nº 629/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a limpeza do passeio e do terreno situados na Rua Ricardo Wagner, em frente 

ao nº 285 – Olarias. 

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

INDICAÇÃO Nº 630/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o reparo da pavimentação asfáltica da Rua Curitiba, entre as Ruas Piauí e Lúcio 

Alves da Silva, Olarias.  

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

INDICAÇÃO Nº 631/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a sinalização de área de visibilidade na Rua Tenente Pinto Duarte, esquina com 

a Rua Comendador Miró, Centro.  

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

INDICAÇÃO Nº 632/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o patrolamento e cascalhamento na Rua General Barbedo, em toda a sua 

extensão não pavimentada, Bairro Colônia Dona Luiza.  

DO VEREADOR EDUARDO KALINOSKI 

INDICAÇÃO Nº 633/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o reparo da pavimentação asfáltica da Rua Paulina Wagner, entre as Ruas 

Ricardo Wagner e Operários, Olarias.  

DO VEREADOR CELSO CIESLAK 

INDICAÇÃO Nº 634/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências imediatas com relação a falta de médicos especialistas – Neuropediatria, sendo que houve 



concurso público nº 02/2014 e somente uma candidata efetivou a inscrição, foi aprovada, convocada e nomeada: Dra. 

Alessandra Klosowski Calisto Hladki, porém está afastada por auxílio maternidade, não havendo nenhum Candidato 

posterior a sua classificação. Destaco a necessidade da profissional citada e que haja contratação imediata de mais 

médicos nesta especialidade, já que apenas um não supre a demanda da nossa cidade e região, até que seja feito novo 

concurso. 

DA VEREADORA LELI 

INDICAÇÃO Nº 635/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o patrolamento e cascalhamento com urgência no final da Rua Jorge 

Holzmann, na Vila Sabina.  

DA VEREADORA LELI 

INDICAÇÃO Nº 636/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a pintura vertical de vias de estacionamento junto à Rua Julia da Costa, 

proximidades do Cemitério Municipal Colônia Dona Luiza.  

DA VEREADORA LELI 

INDICAÇÃO Nº 637/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando realizar operação tapa buracos nas seguintes vias: Avenida Tocantins, Ruas 

Cassiano Ricardo Leite, Paul Fort, Paulo Menotti Del Picchia, Raul Bopp, Max Jacob, Roberto Frost, Ruy Ribeiro Couto, 

Murilo Monteiro Mendes, Frederico Garcia, Julio Cortazar, Franz V. Werfel, Francis James, Erza Pround, Augusto dos 

Anjos, Alex Felix Arvers, Ana Maria Jarvis, Cora Coralina, Augusto Meyer Junior, Carl Sanderburg, Tubarão, Lambari, 

Corimba, Pintado e Dourado junto a Vila Santa Bárbara, Bairro Cará-Cará.  

DO VEREADOR MAGNO ZANELLATO 

INDICAÇÃO Nº 638/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a colocação de uma linha de ônibus no Jardim Los Angeles, com destino ao 

Terminal Central.  

DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA 

INDICAÇÃO Nº 639/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando melhorias na Avenida 14 Bis (frente ao nº 426), Bairro Cará-Cará.  

DO VEREADOR JOÃO FLORENAL 

INDICAÇÃO Nº 640/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando a implantação de uma rotatória na entrada do Núcleo David Federmann.  

DO VEREADOR JOÃO FLORENAL 

INDICAÇÃO Nº 641/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o patrolamento das Ruas Capanema e União da Vitória, no Bairro de Olarias.  

DO VEREADOR JOÃO FLORENAL 



 

INDICAÇÃO Nº 642/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o patrolamento das ruas não pavimentadas do Jardim Barreto.  

DO VEREADOR JOAO FLORENAL 

INDICAÇÃO Nº 643/17 – Sugerindo ao Senhor Prefeito, para que determine aos departamentos competentes da 

municipalidade, providências objetivando o patrolamento das ruas não pavimentadas do Jardim Esperança.  

APROVADAS 

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 10 de abril de 2.017. 

Ver. SEBASTIÃO MAINARDES JÚNIOR                 Ver. JORGE DA FARMÁCIA 

Presidente                                                       1º Secretário 

 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Jorge: O vereador comenta sobre associações do Dep. Estadual Macio Pauliki. 

Divo: Fala de visita em hospitais. 

Ricardo: Fala de seu partido e dos prefeitos da região onde esteve visitando. 

Geraldo: Convida para participarem da exposição de fotos que estará na entrada. 

George: Comenta sobre comissionados e do projeto da regulamentação dos trailers e food truck sendo esse 

projeto afim de se ter segurança a todos.  

Celso: Parabeniza a vereadora Leli e se coloca contrário a fala do vereador George onde fala que suplentes não 

podem assumir cargos na prefeitura. E também comenta sobre a precisão de médicos neuros pediátricos. 

Mainardes: Comenta que as médicas da cidade em licença maternidade.  

Mingo: Completa a fala do vereador Mainardes informando que o Hospital da Criança está se mobilizando para 

contratação. 

ATA OFICIAL DA SESSÃO DA CMPG – Disponível no site http://www.cmpg.pr.gov.br/ 

ASSISTA O VIDEO- Disponível em http://www.cmpg.pr.gov.br/# 


